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Voorafgaand aan elke dienst is er vanaf 9. 00 uur koffie/thee.

Zondag 13 juli
9. 30 uur ds Jelle Vonk
collecte online kennisplatform over pionieren

Zondag 20 juli  
9. 30 uur ds Jelle Vonk
collecte: eigen gemeente

Zondag 27 juli
9. 30 uur ds G. A. Trouwborst
collecte: eigen gemeente

Zondag 3 augustus 
9. 30 uur mw Do Kistjes
collecte: eigen gemeente

Zondag 10 augustus 
9. 30 uur ds Gerda Keizer 
collecte: Cubaanse kerken bieden hoop.

Zondag 17 augustus
9. 30 uur mw H. Dijkstra
collecte: eigen gemeente

Zondag 24 augustus
9. 30 uur ds Jelle Vonk
collecte: eigen gemeente 

********************************

Licht, leven en liefde, zonder is de wereld maar een rotsblok (Daniel Lohues)

Terugblik op de diensten.

Goede diensten hebben we gehad. Altijd fijn als een oud predikant weer in het midden van haar oude gemeente mag voorgaan. En dan de tentdienst met het dorpsfeest.. Wat een mooie en vrolijke dienst! De tent zat vol en iedereen was, mede geholpen door het prachtige weer, in een opperbeste stemming. Laat je talent shinen, was het thema, n.a.v. de gelijkenis van de talenten. Ik had dit keer gekozen voor de manier waarop deze gelijkenis verteld wordt in de Woord voor Woord kinderbijbel. We stapten in de tijdmachine (thema dorpsfeest) en gingen terug in de tijd, toen Jezus de gelijkenis aan zijn gehoor vertelde. Het was net alsof wij onder zijn gehoor zaten. Je kunt het ook omdraaien: Jezus kwam met de gelijkenis middels de tijdmachine in onze tijd terecht. Want het verhaal spreekt door alle tijden nog steeds tot de verbeelding. Wat doen we met onze talenten? Zeg het maar! En laat ze ook zien, want daar zit juist de a(A)nder op te wachten. Het korps EZG begeleidde de samenzang en trakteerde ons op een prachtig muziekstuk. De 9 kinderen van groep 8 werden in het zonnetje gezet en vooral succes gewenst op het voortgezet onderwijs. Hans Wempe en ondergetekende zongen het lied “Deze is voor jou.” En na afloop mochten de kinderen van groep 8 de duiven loslaten. Soms denk je:  was elke zondag, maar zo’n zondag! Iedereen die heeft meegewerkt aan het slagen van deze dienst: bedankt!

Bij de diensten.
We gaan de vakantietijd in. Hopen dat iedereen een fijne tijd mag beleven. Ook in de diensten bij ons in Jutrijp Hommerts. Klaas Brouwer, onze preekvoorziener, heeft het rooster weer rond weten te krijgen, zodat we vanaf 27 juli tot en met 17 augustus iedere zondag een gastvoorganger in ons midden mogen begroeten. En dat is toch maar weer een knappe prestatie. Het valt lang niet altijd mee een (geschikte) voorganger te vinden voor de vakantiemaanden. Jullie speciale aandacht deze keer voor zondag 24 augustus, dan vieren we de dienst samen met de gemeente van IJlst. Zij zijn bij ons te gast i.v.m. onderhoud aan hun mooie kerk. Voor de Drylsters: van harte welkom! 

Vakantie ds Jelle Vonk. Vanaf maandag 21 juli tot en met 18 augustus zijn wij met vakantie. Bij bijzonderheden kunnen jullie contact opnemen met voorz. Cor Bouma of scriba Gonny de Boer.

Tsjerkepaad en Oargelpaad
Op zaterdag 26 juli, 16 augustus en 30  augustus staan de kerkdeuren vanaf 13. 30 tot 17. 00 uur open van de Johannes de Doper kerk te Hommerts. Dit in het kader van Tsjerkepaad / Oargelpaad. 
Er is een bijzondere expositie van o.a. 30 schilderijen. Het is bijzonder om nu eens uitgebreid te genieten van het expressionisme, het surrealisme en de stillevens van Alie Bij de Weg, met daarnaast het uiterst precieze realisme en bijna perfectionisme van ex- dorpsgenoot Geert Meindertsma. Je waant je bij sommige schilderijen bijna in het Rijksmuseum c.q. het Jopie Huisman Museum. Dus daarvoor hoef je nu alleen naar De Hommerts.  Het bezichtigen van de kerk is alleen al de moeite waard vanwege haar totaal opnieuw ingericht interieur wat een aantal jaren terug is uitgevoerd. Ook is er een plaatsje ingeruimd om aandacht te vragen voor het initiatief om een klokkenstoel te bouwen te Jutrijp. Hiervoor blijkt een toenemend enthousiasme naarmate het meer bekend wordt. De stichting welke hiertoe is opgericht is slagvaardig bezig en de contouren worden steeds duidelijker.

Op een aantal middagen zijn er organisten welke het orgel bespelen. Deze komen van diverse plaatsen in Nederland en verwelkomen u als bezoeker met een grote variatie in orgelmuziek. 
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De koffie staat klaar !


Ha Goeie, elke 3 e woensdag van de maand.
In de zomermaanden gaat de koffieochtend gewoon door, maar i.v.m. vakantie van het
Dorpshuis op een andere, bijzondere locatie. Woensdag 16 juli drinken we koffie in de tuin van de pastorie en op woensdag 20 augustus in de Johannes de Doperkerk.
Dus kom allemaal gezellig om een bakkie op:
Woensdag 16 juli – 10.00 uur – in de tuin van de pastorie en
Woensdag 20 augustus – 10.00 uur – in de kerk.

Nieuws van de werkgroep Diaconie-ZWO Jutrijp - Hommerts
Verbouwing hospice de Kime: de bouwwerkzaamheden zijn afgerond en ook het installatiewerk is bijna klaar. De terrassen voor de 6 kamers zijn aangebracht. Na een tijdelijk verblijf in het Wumkeshûs vindt de verhuizing van de gasten naar de nieuwe kamers op 26 juli plaats. 

Voortgang tuinproject hospice de Kime:
In de 1e week van juni heeft hovenier Bijlsma ongeveer de helft (70) van het aantal aan te leggen meters (140) tuinpad aangelegd. Tevens is er nog 20 m3 zwarte grond gebracht en gedeeltelijk verwerkt. Op 11 juni hebben 8 vrijwilligers de grond langs het pad verdeeld. Tevens zijn er voorbereidende werkzaamheden verricht voor het aanbrengen van het laatste stuk tuinpad. Er is o.a. zand aangebracht op een gedeelte van het nog aan te leggen pad en zijn er tegels naast het aan te leggen pad gebracht. 
De komende weken zal Bijlsma het tegelwerk afronden. 
Financieel: de werkgroep Diaconie-ZWO Jutrijp-Hommerts coördineert deze klus zowel financieel als met de uitvoering en stemt de uitvoering af met de tuingroep van het hospice. De diaconieën van Gaastmeer, Heeg, Oudega SWF, Top en Twel, IJlst en IJsbrechtum - Tjalhuizen - Tirns hebben hun steentje aan de tuinaanpassing bijgedragen, ieder vanuit z’n eigen mogelijkheden, hetzij financieel en/of praktische hulp en de particuliere giften. Bij de stichting Fertier heeft de werkgroep subsidie aangevraagd en € 1.500 bij oplevering toegezegd gekregen. We zijn ook voor € 2.000,- aan tegenvallers tegengekomen: 13 m3 zand, 45 m3 grond, 180 opsluitbandjes en kraanhuur. We hebben het financieel bijna rond maar zouden ook graag een paar extra parkeervakken, herbestrating deel oude bestrating, 50 stuks liguster struiken en inzaaien groenstrook realiseren. Deze werkzaamheden zijn niet begroot. Het zou mooi zijn als ook de niet begrote werkzaamheden uitgevoerd kunnen worden. Dan hebben we met z’n allen de tuinklus gerealiseerd. 

Wilt u ook een steentje bijdragen? Dat kan door uw gift over te maken op rekening NL47 RABO 0124 7361 65 t.n.v. diaconie o.v.v. hospice de ‘Kime’. Zijn er vragen, of wilt u reageren dan kan het via de mail m.raap@home.nl 
Werkgroep Diaconie-ZWO Jutrijp-Hommerts: Karin, Willie, Tietsje en Mient
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